

Краеведение - это и школа познания истории, и "школа воспитания культурой" - справедливо говорил об этом С.О. Шмидт, Почётный председатель Союза краеведов России, академик, доктор исторических наук, с которым сотрудники библиотеки Т.Адамова и С.Солоницына имели счастье познакомиться на очередных краеведческих чтениях в Москве весной 2013 года.

Поистине культурным, душевно богатым может считаться лишь тот человек, кто любит свой край, интересуется его историей и участвует в общественной жизни, целью которой является познание своего края.

25 ноября, традиционно, в последний понедельник месяца читальный зал был заполнен людьми, которые интересуются историей края, города, района и вносят свой вклад в развитие балаковского краеведения.

Было приятно видеть в зале новые лица, вдвойне приятно, что это было молодое поколение (юные журналисты из Центра "Не зря", ребята из клуба "Белая ворона"). Тема для очередного заседания БОСКР (Балаковского отделения Союза краеведов России) проводимого в этот раз с Русским литературным клубом была: 20 лет журналистской деятельности председателя БОСКР Ю.Ю.Каргина. Присутствовали гости, известные люди нашего города: вдова краеведа А.А.Деревянченко – Галина Михайловна, директор Балаковского института экономики и бизнеса В.К.Муратова, зам. директора БИЭиБ Г.Н. Утенков, директор КЦСОН (комплексного центра социального обслуживания населения) Соболева Е.В., а также педагоги, библиотекари, читатели МЦБ БМР.

Среди участников творческой встречи "Ю.Каргин. Портрет с комментариями" были члены семьи Каргиных: мама – Нина Александровна, которая гордится своим сыном, его успехами в краеведении, супруга и помощник во всех начинаниях, проектах – Алла Юрьевна, сын Юрий Юрьевич (младший) - кандидат исторических наук.

За 2,5 часа присутствующие стали участниками, слушателями интересного экскурса "Как

это всё начиналось..." , ведущим которого был виновник встречи Ю.Ю. Каргин – краевед, журналист, автор Балаковской народной энциклопедии. Было познавательно, увлекательно путешествовать с таким знающим своё дело и краеведение, и журналистику на отлично.

С удовольствием все посмотрели фильм "Верхом на катамаране", где Ю.Каргин был оператором и режиссером.

Собирая по крупицам из мозаик прошлого картину истории города, района, края в архивах разных городов, Ю.Каргин делится своими краеведческими находками, знаниями как с молодёжью, так и с людьми старшего поколения. Он ведет курс краеведения в Университете третьего возраста при КЦСОН, а посещают его балаковцы, которые строили город, которым до боли знакомы и любимы уголки старого города.

Вспомнил на встрече и про развитие туризма в Балакове. Ю.Каргин совместно с "Волга - Круиз - Сервис" (г. Самара) непосредственно организовывал экскурсии с путешествующими на теплоходах по Волге. За лето 2013г. к Балаковской пристани причаливало 18 теплоходов. Было проведено экскурсий с более 2 тыс. туристами, которым очень понравился наш город.

С краеведческими новинками, с юбилейными краеведческими датами познакомила присутствующих зам.председателя БО СКР Т. Адамова.

В завершении творческой встречи была озвучена поэма, сочинённая по названиям газетных статей, которые публиковались на страницах местной печати.

Встреча закончилась, но исследовательская краеведческая работа продолжается. Впереди у членов БО СКР участие в многочисленных краеведческих чтениях, которые проводятся в Москве, Самаре, Челябинске, Саратове.